Opakování – tržní mechanismus – 2. část
1. Uveďte definici nabídky
2. Průběh agregátní nabídky je:
a) Rostoucí
b) Klesající
c) Konstantní
3. Nabídka je funkcí:
a) Množství
b) Ceny
c) Poptávky
d) Množství i ceny
4. Jak zní zákon nabídky:
a) Růst ceny vyvolává pokles nabízeného množství zboží
b) Pokles ceny vyvolává pokles nabízeného množství zboží
c) Pokles ceny vyvolává růst nabízeného množství zboží
d) Růst ceny vyvolává růst nabízeného množství zboží
5. Vypište alespoň 3 faktory, které působí na nabídku a pokuste se je zdůvodnit.
6. K čemu vede přebytek zboží na trhu?
7. Určete správné odpovědi:
a) Při nedostatku zboží jsou ochotní kupující zaplatit vyšší nebo nižší cenu?
b) To vede ze strany výrobců ke zvýšení nebo snížení ceny?
c) Vede to poté ke zvýšení nebo snížení nabízeného množství?
8. Je pravdivé tvrzení, že přebytek zboží na trhu vzniká, když je cena vyšší než rovnovážná cena? Viz obr. 8 učebního textu.
9. Kdy vzniká z pohledu ceny nedostatek zboží na trhu? Viz obr. 8 učebního textu.

10. Zkuste popřemýšlet a napsat vlastní úvahu 
a) Jak se změní rovnováha tzn. rovnovážná cena a rovnovážné množství na trhu s květinami před druhou nedělí v květnu (copak slavíme?)                                                             Řešení: vzhledem k tradici dojde na trhu ke zvýšení poptávky po kytkách, což může vést k tomu, že se zvýší jejich cena i obchodovatelné množství (nebereme v úvahu jiné faktory např. akce atd.)
b) Jak se změní rovnováha na trhu lyží, když mladá generace dává přednost snowboardu
c) Jak se změní rovnováha na trhu poštovních služeb, jestliže výrazně vzrostla vybavenost domácností internetovým připojením  (přihlédněte k současné situaci✹)
✹Vypracované odpovědi pošlete na adresu kosova@sse-najizdarne.cz do 8. 4. 2020✹
[bookmark: _GoBack] Po zkušenostech s 1. částí chci připomenout, že výchozím zdrojem je text, který jsem vám poslala. Byla bych ráda, kdybyste se snažili pracovat samostatně, je dost trapné, když na některé osobnější otázky odpovídá stejně několik lidí. Myslím, že času je dostatek, takže za nedodržení termínu budu dávat 5! Tak vám přeji hodně štěstí a hodně zdraví! EK.
